

**ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ
ДЕРЖАВНОГО ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО
УНІВЕРСИТЕТУ**

Система управління якістю

Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти

Сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015

ЗАТВЕРДЖУЮ

Директор

Анатолій ВДОВІЧЕН

« _____ » _____ 2023 р.

ПОЛІТИКА ЧТЕІ ДТЕУ

**щодо заборони використання державних мов та джерел
інформації держав-агресорів в освітньому процесі,
освітніх програмах та науковій діяльності**

(Введено в дію наказом ЧТЕІ ДТЕУ №12а від 27 квітня 2023 р.)

**Чернівці
2023**

ВСТУП

Політика Чернівецького торговельно-економічного інституту Державного торговельно-економічного університету щодо заборони використання державних мов та джерел інформації держав-агресорів в освітньому процесі, освітніх програмах, у науковій та науково-технічній діяльності (далі – Політика) – це нормативний документ, який відображає позицію адміністрації Чернівецького торговельно-економічного інституту Державного торговельно-економічного університету (далі – ЧТЕІ ДТЕУ) щодо забезпечення дотримання мовного законодавства учасниками освітнього процесу.

Політика спрямована на заборону та регулювання використання державних мов та джерел інформації держав-агресорів в освітньому процесі, освітніх програмах, в науковій та науково-технічній діяльності ЧТЕІ ДТЕУ. В умовах збройної агресії РФ проти України надзвичайно важливим є завдання щодо утвердження української мови як елемента національної безпеки та лінгвального інтегратора всього українського суспільства. Положення також покликане посилити роботу з популяризації української мови та заохочення її застосування в спілкуванні між собою в студентському та педагогічному середовищах.

Політику складено відповідно до вимог чинного законодавства України, Закону України «Про освіту», Закону України «Про вищу освіту», Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної», Листів МОНУ «Про застосування державної мови у сфері освіти» № 1/16742-23 від 27 жовтня 2023 року та «Про забезпечення дотримання мовного законодавства» № 1/8358-24 від 13 травня 2024 року.

1. ГОЛОВНІ ЗАСАДИ ПОЛІТИКИ

1.1. Згідно зі статтею 21 Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної» мовою освітнього процесу в ЧТЕІ ДТЕУ є державна мова.

1.2. Інститут гарантує кожному громадянину України право на здобуття формальної вищої освіти в рамках акредитованих програм державною мовою.

1.3. Посадові та службові особи ЧТЕІ ДТЕУ, крім іноземців чи осіб без громадянства, які запрошені до ЧТЕІ ДТЕУ або ж працюють на тимчасовій основі як наукові, педагогічні, науково-педагогічні працівники або викладачі іноземної мови, зобов'язані володіти державною мовою та застосовувати її під час виконання службових обов'язків. Державна мова має використовуватися в рамках освітнього процесу, під час проведення навчальних занять (крім занять з навчальних предметів, які згідно з освітньою програмою ЧТЕІ ДТЕУ викладаються іноземними мовами або мовами корінних народів і національних меншин), у спілкуванні викладачів, іншого персоналу закладів освіти як зі здобувачами освіти (студентами), так і між собою.

1.4. Під час організації освітнього процесу, незалежно від його форми (лекція, практичне, семінарське, лабораторне заняття тощо), необхідно використовувати

навчальні матеріали державною мовою (крім занять з навчальних дисциплін, які згідно з освітньою програмою ЧТЕІ ДТЕУ викладаються іноземними мовами або мовами корінних народів і національних меншин).

1.5. Освітні, науково-освітні програми та наукові дослідження учасників освітнього процесу ЧТЕІ ДТЕУ не можуть містити посилання на джерела інформації, створені:

- на території держави, визнаної Верховною Радою України державою-агресором або державою-окупантом;
- державною мовою держави, визнаної Верховною Радою України державою-агресором або державою-окупантом;
- фізичною особою, яка є громадянином (підданим) держави, визнаної Верховною Радою України державою-агресором або державою-окупантом;
- юридичною особою, зареєстрованою на території держави-агресора, держави-окупанта або кінцевим бенефіціарним власником (контролером) якої є резидент держави-агресора або держави-окупанта.

1.6. Публікування інформації на офіційному сайті ЧТЕІ ДТЕУ, дописів на офіційних сторінках соціальних мереж ЧТЕІ ДТЕУ, ділове листування тощо здійснюється виключно державною мовою.

1.7. ЧТЕІ ДТЕУ проводить систематично, на постійній основі, консультування та роз'яснювальну роботу зі здобувачами вищої освіти щодо попередження/уникнення/виявлення фактів порушень, про які вони можуть повідомити, користуючись електронною скринькою довіри, яка розміщена на офіційному сайті ЧТЕІ ДТЕУ (<http://chite.edu.ua/hotline/>) та/або спеціально обладнаною скринькою для паперових звернень (корпус №1, хол).

2. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ДОТРИМАННЯ НОРМ ПОЛІТИКИ

Кожен працівник та здобувач вищої освіти ЧТЕІ ДТЕУ повинен бути обізнаним із нормами Політики та суворо їх дотримуватись. Адміністрація ЧТЕІ ДТЕУ залишає за собою право планової і позапланової перевірки працівників та студентів на предмет знань і дотримання Політики.

Порушення норм Політики передбачає дисциплінарну відповідальність працівників ЧТЕІ ДТЕУ відповідно до чинного трудового законодавства. У разі нанесення особою матеріальної чи моральної шкоди шляхом невиконання норм Політики працівникам, студентам, діловій та бізнес-репутації ЧТЕІ ДТЕУ, така особа притягується до цивільної, адміністративної чи кримінальної відповідальності.

Політику щодо заборони використання державних мов та джерел інформації держав-агресорів в освітньому процесі, освітніх програма та науковій діяльності розглянуто та схвалено на засіданні вченої ради ЧТЕІ ДТЕУ, протокол № 9, п.3 від 27 квітня 2023 р.